



Departamentul pentru Energie
Cabinet Ministru delegat pentru energie

Nr. 12999/CN/15.11.2013

Nr. 10776	ID.R.P.
Data 18.11.2013	

Stimate domnule ministru,

Vă transmitem în anexă, răspunsul la interpelarea domnului deputat Secară Florin Mihail, având ca obiect: „*Naționalizarea distribuției de energie*”, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 689B/2013 și transmisă de dumneavoastră cu adresa nr. 8903/DRP/09.10.2013.

Cu deosebită considerație,

MINISTRU DELEGAT PENTRU ENERGIE,

Constantin NIȚĂ

Domnului Mihai Alexandru VOICU,
Ministru delegat pentru Relația cu Parlamentul



Departamentul pentru Energie
Cabinet Ministru delegat pentru energie

Nr. 12999/CN/15.11.....2013

Stimate domnule deputat,

Referitor la interpelarea dumneavoastră, având ca obiect „*Naționalizarea distribuției de energie*”, vă comunicăm următoarele:

În perioada 2004-2007, Societatea de Distribuție și Furnizare a Energiei Electrice „*Electrica*” - S.A. („*Electrica - S.A.*”) a încheiat contracte de privatizare cu investitori strategici pentru vânzarea unor pachete majoritare la 5 dintre cele 8 filiale de distribuție și furnizare deținute.

Prin aceste contracte de privatizare, investitorii strategici și-au asumat o serie de angajamente, printre care și realizarea unor programe de investiții, în conformitate cu legislația în vigoare în domeniul privatizării.

În același timp, Autoritatea Națională de Reglementare în domeniul Energiei („ANRE”), care este responsabilă cu elaborarea, în plan național, a reglementărilor cu caracter obligatoriu pentru operatorii economici din sectorul energiei electrice, precum și cu elaborarea și aprobarea metodologiilor de calcul necesare stabilirii prețurilor și tarifelor reglementate, monitorizează și recunoaște investițiile realizate de către societățile respective în sub-sectorul de distribuție a energiei electrice.

În cazul în care investitorul strategic nu și-a onorat angajamentele asumate prin contractul de privatizare, există instrumente la dispoziția Electrica S.A., în calitate de vânzător, prin care să poată reglementa aspectele legate de aceste obligații contractuale.

În acest sens, Electrica S.A., în calitate de vânzător, a depus toate diligențele pentru monitorizarea modului de respectare a obligațiilor asumate de către Enel, E.ON și CEZ, în calitate de cumpărători, prin contractele de privatizare ale filialelor de distribuție și furnizare a energiei electrice.

Totodată, S.C. Electrica S.A. a acționat în acest sens, chiar și pe cale juridică, prin introducerea de Acțiuni Arbitrare la Curtea Internațională de Arbitraj de la Paris, atunci când a considerat că nu au fost îndeplinite obligațiile asumate de către cumpărători și când divergențele pe această temă nu au putut fi soluționate pe cale amiabilă.

Sperând că informațiile furnizate aduc lămuririle necesare referitoare la problema ridicată de dumneavoastră, vă asigurăm, domnule deputat, de disponibilitatea Ministerului Economiei de a vă comunica în termen orice alt răspuns ce va fi solicitat.

Cu stimă,

MINISTRU DELEGAT PENTRU ENERGIE,

| **Constantin NIȚĂ**

Domnului deputat Florin Mihail SECARĂ